

市交警支队石鼓大队五中队辅警阳小康：

坚守岗位的别样“生日”

新春走基层



坚守疫情防控岗位。

衡阳日报讯（文/图 廖媛）春节辞旧迎新，也是阖家团圆的日子。在松木经开区，却有着这么一群人，虽离家不远，却自愿放弃回家过年的机会，始终坚守岗位，只为保障辖区群众生命安全和身体健康。2月7日，笔者见到了正在执勤的市交警支队石鼓大队五中队辅警阳小康，他不久前度过了自己在松木互通工作岗位上的第一个生日。

1月31日，是春节假期的第一天，也是阳小康的35周岁生日。对大多数人而言，假期意味着放松，生日意味着庆贺。然而，阳小康却选择坚守岗位，在衡阳高速松木互通的疫情防控检查点，与市交警支队石鼓大队五中队、松木经开区公用事业管理局、金源街道社区卫生服务中心、金源街道民兵应急分队的疫情防控一线工作人员共度自己的生日。

“您好！请问从哪里来？请靠边停车，出示您的健康码、行程码……”这是生日当天，阳小康说得最多的一句

话，“每天的车流量在900辆次至1200辆次之间。每次车辆出站，我们都要上前检查、引导、登记，严格落实‘三查一测’措施。”

阳小康介绍，自己负责早上八点到下午两点和凌晨两点到早上八点的班次。前者，车流量较多，往往忙得没有时间休息。后者，气温较低，又会冷得直打哆嗦。“天寒地冻，但是岗位不能离人，我们只能轮流进屋烤火取暖。今年园区给配了棉鞋和套鞋，还准备了空调和煤炉，这个冬天不算冷！”

“2016年10月28日，是石鼓五中队成立的日子，也是我正式成为辅警的日子。”阳小康说，自己从小就有“警察梦”，所以，能够参与疫情防控工作，护卫辖区群众生命安全，他觉得是一件非常值得自豪的事情。“疫情不退，我们不退！我们将始终坚守自己的岗位，为切实筑牢疫情防控坚固防线贡献力量。”

金源街道金兰社区工作人员王团结：

用心用情守护社区居民平安年

衡阳日报讯（廖媛）阖家团聚，围坐一桌，吃团圆饭，聊家常事……这是新春佳节最温暖幸福的一幕。然而就在这万家团圆之时，松木经开区金源街道的社区干部们却“舍小家、为大家”，日夜奔走在小区楼院、居民家中，走访独居老人、检查安全用电用气、解决居民生活中的问题、宣传疫情防控政策，用心用情守护社区居民平安年。

“太谢谢你们了！年前帮我改造了电线，现在又过来给我送慰问，真的太谢谢你们了！”2月10日下午，金兰社区的脱贫户贺定娥对上门回访的社区干部连连致谢。

77岁的贺定娥是一名独居老人，有视力障碍，是街道和社区的重点关爱对象。年前，金兰社区工作人员王团结在上门走访中发现，老人家中的电线杂乱无章，缠绕成一团团“蜘蛛网”，且老化非常严重，存在安全隐患。

考虑到老人行动不便，生活困难，王团结专门向社区申请了一笔经费，帮助老人进行电路改造，并赶在年前完工。此次回访，看到老人可以舒舒服服地坐在沙发上取暖，王团结的心里别提有多高兴！高兴之余，他还不忘对老人的用火用电

用气情况进行了排查。

“大哥，家里有没有从外省回来的？有没有做核酸检测？”从老人家中出来，王团结便继续巡查自己负责的17栋楼院，核实每家每户的人员基本信息、是否有从省外中高风险地区、重点疫区返回人员及省内返衡务工人员等信息，并认真做好登记，确保疫情防控零疏漏、无死角。同时，仔细排查可能存在的各类安全隐患，防止意外事故发生。

“省外返衡人员请到社区报备，按防疫要求进行居家隔离，并配合定期做好检测，谢谢大家！”春节期间，王团结每晚都会带着“衡阳群众”志愿者在

辖区范围内进行疫情防控“打更”——举着扩音器宣传疫情防控相关政策。“晚上，大家都拜完年回家了。我们这时候做宣传，大家都听得见，宣传效果最好！”

“打更”结束后，王团结回到办公室，摊开笔记本，开始总结当天的工作内容：回访独居老人、安全隐患排查、疫情防控排查、疫情防控“打更”……在座位上休息了一会儿，王团结起身离开，打着手电筒朝着家的方向走去，给忙碌的一天划上了句号。“只有守着社区，看到大家过一个舒心年、平安年，我这心里才踏实！”

衡阳比亚迪实业有限公司弗迪精工车灯工厂王庆：

在奉献中坚守，在岗位上过年



指导员工确认设备保养及开工参数并记录。（左一为王庆）

衡阳日报讯（文/图 廖媛）春节，承载着无数人的回家梦和团圆梦。在松木经开区，有不少外来务工人员积极响应“就地过年”的号召，选择坚守岗位、留衡过年。他们之中，有的人是初来乍到，对业务知识相当熟稔，却对雁城衡阳不甚了解，衡阳比亚迪实业有限公司弗迪精工车灯工厂生产三科车间主任王庆便是其中一人。

“去年十月，我来衡工作，与妻儿团聚。今年既是在衡阳度过的第一个新年，也是我在比亚迪车灯厂度过的第一个新年！”2月9日，笔者见到了正在车间进行安全巡视的王庆。王庆说，他是贵州人，大学在南昌学的电子商务专业，毕业后先后在深圳、长沙等地工作，专门从事企业生产管理，至今已有十余年。“不仅是我，衡阳比亚迪还有很多跟我不一样，为了响应衡阳‘就地过年’的号召，满足工厂春节生产的需要，选择留衡过年。”

春节期间，王庆主要负责车灯工厂的安全巡视，规范员工及特殊工序的操作安全，开展用电、用气、消防安全检查，稽查生产线上的违规违纪行为，确保生产线的安全、有序生产。同时，协调入料、生产、出货等环节的资源调配，达到预期产能目标。

“安全无小事！每个环节都不容大意。”王庆告诉笔者，大年二十九晚上十点，自己进行安全巡检时，曾发现操作工小李在生产线上一边玩手机、一边打螺丝。根据岗位特性，小李原本应该双手配合操作，否则容易误伤自己，所以他的举动存在一定安全隐患。考虑到当晚是除夕夜，小李又是跟家人视频，王庆便没有过于苛责，只是让小李先行离开工位，待处理好家里的事情后，再返回工位继续上班。“小李态度十分诚恳，当场认错并表示，将认真反思，不会再犯。确实，他也做到了。”

“正月初四，开始复工。正月初七，全面复工。”王庆介绍，在员工正式复工前，他都会组织大家进行岗位安全教育，叮嘱大家正确佩戴劳保用品和口罩，时刻绷紧安全生产这根弦。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明健康 有你有我

与人沟通 从心开始

为心灵打开一扇窗



衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室 宣